



粵港澳大灣區論壇 探討燃氣業增長點

(2019年11月21日)香港中華煤氣有限公司(煤氣公司)常務董事陳永堅先生於今天舉行的「第二屆中國液化天然氣發展論壇暨粵港澳大灣區液化天然氣發展論壇」擔任演講嘉賓，分析燃氣行業在《粵港澳大灣區發展規劃綱要》下的發展機遇。

論壇由中國氣體協會液化天然氣分會、中國土木工程學會燃氣分會、中國城市燃氣協會合辦，匯聚燃氣業界精英，共同探討粵港澳大灣區內的能源發展方向，以及液化天然氣如何與區域能源共享資源，並達致互補作用。

煤氣公司常務董事陳永堅先生在論壇上的演講題目為《粵港澳大灣區燃氣發展之機遇和挑戰》。他表示：「在2019年初發布的《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，通過加快天然氣和可再生能源利用，以及提高清潔能源比重，展示中國政府在打造綠色粵港澳大灣區的決心。煤氣公司目前在大灣區擁有23個項目，包括6個燃氣項目、1個水務項目、1個分布式能源項目、1個加氣站項目、4個電訊項目、1個中游項目和9個其它項目。」

陳先生指出，粵港澳大灣區的燃氣供應是相對充裕的，有「西氣東輸」一、二線；液化天然氣(LNG)接收能力強、香港首座海上浮式LNG接收站；以及南海深海油氣井的支持，可確保粵港澳大灣區未來的燃氣供應穩定。同時，粵港澳大灣區也在積極推動煤或油改氣，實現清潔能源轉型升級，城中村管道氣改造、氣化農村，而鍋爐、窯爐及電廠煤改氣等工程正在逐步開展。

此外，效能更高的分布式能源成為燃氣未來發展的增長點，氫能利用及「轉廢為能」的環保項目方興未艾。粵港澳大灣區燃氣發展的挑戰，在於各城市、各地區能源結構不一、制度不同，有各自的發展重點，需要因地制宜就問題具體分析，制定相應的策略。

煤氣公司在打造綠色企業、推動經濟發展的同時，也一直著力於保護自然環境。天然氣是一種清潔能源，有著供應穩定的優勢，在有政策、有資源、有需求的大環境下，通過提升專業技術與高效的管理機制，煤氣公司將為粵港澳大灣區的發展做出應有的貢獻。

近兩年，中國政府密集推出燃氣價格監管、管網設施開放等政策，而國家天然氣管網公司組建、液化天然氣碼頭開放窗口期，成為行業焦點和熱點；在國際環境複雜多變的狀況下，區域協同化發展得到業內普遍關注並取得共識。

~ 完 ~

新聞相片：

照片一



煤氣公司常務董事陳永堅先生（左七）為「粵港澳大灣區液化天然氣生態圈」啟動儀式嘉賓之一。

照片二及三



煤氣公司常務董事陳永堅先生於「第二屆中國液化天然氣發展論壇暨粵港澳大灣區液化天然氣發展論壇」擔任演講嘉賓。

新聞界垂詢：

香港中華煤氣有限公司

企業事務部

電話：2963 3493

圖文傳真：2516 7368

電子郵件遞：cad@towngas.com